

中央财经大学党史学习教育

简报

第 17 期

党史学习教育领导小组

2021 年 6 月 11 日



不忘立德树人初心 永葆高尚师德本色

“身正为师，德高为范。”商学院党委紧紧围绕落实立德树人根本任务，深刻领会党史学习教育的目标要求，广泛开展师德师风建设大讨论，聆听老教师话党史校史院史，在党史学习教育中不断深化师德师风建设，全面提高教师思想政治素质和育德育人能力。

师德师风建设大讨论，感如山使命

根据学校“永远跟党走”主题教育活动和“学党史守初心，树师德葆本色”师德师风建设要求，商学院召开师德师风研讨会。

副校长孙国辉、教务处处长李桂君、学生工作部部长于晓明、教师工作部副部长秦春雷和商学院全体教师共话如何建设优良的师德师风，切实践行高校立德树人的根本任务。

孙国辉副校长充分肯定了此次师德师风研讨会的价值和意义。他指出，学校师德师风建设是在学校党委领导下的重要工作，事关学校立德树人的根本任务，学院要不断强化院党委的政治核心作用，严格执行党政联席会议，充分发挥党支部的战斗堡垒作用。要结合学院及各系的教学、科研及服务 work，定期组织讨论学习，不断增强全体教师的政治意识，持续加强全体教师的思想道德建设，不断强化全体教师的使命担当，认真落实各项师德师风建设工作要求，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

李桂君希望老师们从“忠诚、团结、求实、创新”的校训中汲取力量，忠于师者的良知，始终坚定理想信念；在学院内部形成良好的团队合作精神，形成育人合力；以身作则，严谨治学，把师德师风落到实处；坚持商学院的育人理念，继续培养学生的创新创业精神。

于晓明从学生思想政治教育的视域出发，强调了专任教师在学生思想和价值引领中至关重要的作用。她认为良好的师生关系有助于奠定学生对于学校的情感基础，丰富的精神食粮是学生在

校期间健康、和谐成长的关键因素。她还结合不同年级学生的特点和发展诉求，为老师们如何建立良好的师生关系、助力学生全面成长提出了建议。

秦春雷从什么是师德师风、加强师德师风建设的意义、学校师德师风建设总体部署和相关制度为商学院全体教师做了系统的培训，并以鲜活具体的师德师风失范典型案例，提醒学院教师要始终牢记“十条红线”和“十条规范”，坚决做到不越红线、不碰高压线。

在研讨环节，学院教师深度交流，尤其突出实践履德，开启师德实践新途径。纷纷表示要深入开展好“做新时代‘四有’好老师和‘四个引路人’”系列学习实践活动；利用好党建和思想政治工作研究课题专项基金；落实好本科生导师，深化完善育人体系；传承好新老教师“一对一”传帮带指导工作，促进教师思政教育与职业发展的有机融合；试点好纵向设置研究生党支部，由海归博士、青年教师骨干担任支部书记，进一步强化海归青年教师的政治意识和责任担当，激励教师时刻坚守爱岗敬业的初心和使命。

听老教师话党史校史院史，悟如磐初心

学院充分发挥具有崇高师德和威望的老教师对青年师生的影响和带动作用。近期，在商学院党委指导下，学院关工委举办

了“讲好入党故事，传承红色基因”主题座谈会，邀请退休教师王巾英教授讲述党史、校史，从老教授的亲身经历中感知师者风范，感召青年师生，坚定他们听党话跟党走、担当民族复兴大任的信念与决心。

在党史讲述中，王巾英教授以重大革命历史题材电视剧《觉醒年代》为开端，系统回顾了中国共产党的诞生、第一次党代会、取得革命胜利等光辉历程。85岁高龄的她见证了中国站起来、富起来到强起来的历史过程，坚信中国共产党的诞生是历史的必然。入校40余年的王巾英教授亲历了学校与学院的历史变迁。她以生动的故事带领青年师生回顾了中财大曲折而又辉煌的发展历史，感慨这所新中国历史上最早成立的财经类高等院校与共和国同向而行，为国家培养了一大批杰出的财经人才。王教授还回顾了商学院的发展历程，向党员师生介绍了中财商科教育从孕育到茁壮发展的故事。在讲述自己入党的故事时，她深情告诫青年学子“思想上入党比组织上入党更重要，要时刻以党员标准要求自己”，要将个人命运与国家兴衰沉浮相联系，永远牢记初心，不辜负时代赋予的历史使命。

商学院党委以党史学习为契机，在师德师风建设中坚持党建引领，加强党的全面领导，以上率下原原本本开展理论学习、实地研学，在学院网站、微信公众号开设“党史百年天天读”和“建

党百年“红船领航”专栏等，引导全体教师在学习党的百年历史中坚定政治方向；践行规则立德，完善师德规则制度，并运用于教师管理和职业发展全过程；推动典型树德，弘扬高尚师德师风。未来，学院党委将继续深入推进党史学习教育，引导激励广大教师在党史学习教育中继续武装头脑，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，立足教书育人本职，不断作出新的更大贡献。

（商学院供稿。联系人：刘婷、李莎莉；联系电话：
010-62288201）

党史学习教育领导小组办公室

2021年6月11日印